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A lap szellemi részét illető közleményeket s 
szerkesztőséghez leérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyoradá 
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Az állami munkásbiztositás.
A szociális kérdés megoldására én 

árkánumot nem keresek. Azt tartom, 
hogyha a törvényhozás alkotásaiban, 
a kormány és a hatóságok részéről a 
törvények alkalmazásaiban, a társada­
lom tevékenységének minden vonalán! 
az igazságos cél mellett azzal egyenlő I 
mértékben mindig ott lesz és mindig! 
érvényesül az emberszeretet, melyet a 
szegény ember megért, vagy ha azt 
meg nem érti, de kiéra: ez a ma­
gyar speciális bajok megoldása és 
orvoslása. Darányi.

Gondolkodjunk kissé e tömör mondatokon. 
Okosaid) és őszintébb mondás ritkán hangzik 
el illetékes ajkakról. Darányi Ignác földmi ve- 
lésiigyi miniszter mondotta e szavakat azon 
az áiikét.on, mely összeült, hogy tanácskozzék \ 
a munkásbiztositás törvényjavaslatáról. A 
munkásbiztositás, ha létesül és ha úgy szer­
vezik és igazgatják, hogy beválik és a nép 
befogadja: egyike lesz az új század legjelen­
tősebb alkotásainak. Azokról a százezrekről 
és - milliókról történik biztos gondoskodás, 
akiknek alig adatott egyéb a testüknél s a 
lelkűknél, akik, éppen úgy mint ősapáink év­
századokon keresztül, úgy éltek meg, mint a 
mezők lilioma. Ez az óriási tömeg Európa- 
szerte kezd öntudatra ébredni s már évtizedek 
óta néz farkasszemet a birtokos társadalom­
mal, permanenciában tartja öt, mert ki tud­
hatja, mikor fajul az elvek harca lázadássá. 
Nem is olyan régen részünk is volt már az 
alföldön néhány paraszt lázadásban.

A munkásbiztositás törvénye, ha az jó 
lesz és jól hajtják végre, leszereli a proletárok 
mozgalmát. Gyönyörű intézménynek készül 
Mert ime azt mondta Darányi a szaktanács- 
kozmányon, hogy emberszeretettel lehet csak 
megoldani a szociális kérdést, emberszere- 
teltel, melyet a föld népe ha nem is ért meg, 
de kiérzi.

Ez a szellem vonul végig a munkasbiz- 
tosilás tervezetén és ezért bízunk benne, hogy 
életképes lesz. Semmi bürokratizmus, semmi 
hivatalos és tekintélyes fontoskodás, semmi 
okoskodás ne legyen abban a törvényben. 
Egyszerit legyen, rövid és biztosítsa a leg­
messzebbre menő közvetlenséget a néppel való 
érintkezésben. Mert csak így érti meg a nép, 
mely minden újtól, bármilyen hasznos intéz­
mény legyen is az, idegenkedik.

A tervezet szerint 20 fillérnyi heti járu­
lékon alapszik a munkásbiztositás. Ezekből a 
20 fillérekből gyógyittatják, ha beteg, segítik, 
ha munkaképtelen a munkás és támogatják a 
családot, ha meghal a kenyérkereső.

E célból egy országos pénztár fog léte­
sülni, melynek mindenütt lesznek fiókjai. 
Esetleg lehetséges az is, hogy az országos 
pénztár teendőit beolvasztják a közigazgatásba. 
Ezt az utóbbi módot nem találjuk szerencsés­
nek. A népnek nincs túlságos bizalma a 
közigazgatás funkcionárisaihoz. Sokkal heve­
sebbnek tartjuk, ha az országos pénztárt és

fiókjait nem illesztik bele a közigazgatás gépe­
zetébe, hanem ettől teljesen függetlenül kezelik.

A munkásbiztositás intézményébe való 
belépés nem kötelező : ez is egyik sarkalatos 
tétele a tervezetnek és igen óhajtandó, hogy \ 
sem szakbizottságok, sem a törvényhozás ettől 
el ne térjen, mert amit nem muszáj megtenni, 
azt szívesebben teszi meg a magyar, mint amit 
ráparancsolnak birság és végrehajtás ellenében. 
Első sorban humanitárius intézmény a munkás­
biztositás és így egészen más szempontok alá 
kell esnie, mint, az adózásnak vagy a katonai 
szolgálatnak.

Az intézmény részére évi államsegély 
van kilátásba helyezve, az első étben valami 
100.000 korona. Hát ez nem valami sok, de 
valószínű s mi bízunk is benne, hogy ezt, az 
államsegélyt jóval fel fogják emelni. Megje­
gyezni kívánjuk, hogy igen nagy áldozatokat, 
az államtól nem várhatunk, de ne is várjunk 
már azért sem, mert csakis abban az eset­
ben fog prosperálni a munkásbiztositás intéz­
ménye, ha teljesen ív maga erejéből tartja 
fenn magát.

A tervezet szerint a munkások heti 20 
fillérein kívül a munkaadók és a birtokosok 
is hozzájárulnak a muiikabiztositás bevételé­
nek- gyarapodásához. 8 mig a munkást nem 
kötelezi a belépés, addig a tervezet értelmében 
egy birtokos s egy munkaadó sem vonhatja 
ki magát az anyagi kötelezettség alól, melyet 
a munkásainak biztosítására ráró. S igy is 
van az rendjén.

Lényeges és az új intézmény népszerű­
sítéséhez nagyban hozzájárul a tervezetnek az 
a része, mely az országos pénztároknak, de 
még a fiókoknak is messzemenő autonómiát 
biztosit. 8 ezeket az autonomikus jogokat azok 
fogják gyakorolni, akik az intézményt, fent,árt­
ják : a munkások és a birtokosok. így kerül egy­
más mellé a zöld asztalnál a gazda és a cseléd, 
a munkaadó és a munkás, az úr és a szolga.

Az óriási jelentőségű törvényjavaslat, lehet, 
hogy még az idén törvénnyé válik. Ha jól meg­
csináljuk a törvényt, az korszakalkotó lesz.

— Hol lennénk ma, — igy szólt a mi­
niszter az ánkéton.— ha ezt a törvényt már 
50 év előtt elfogadtuk volna V!

Ez a mondás világos bizonyítéka annak, 
mily sokat vár a miniszter a munkásbiztosi- 
tástól. Mi is sokat várunk s velünk együtt 
mindenki, aki a haza és az istenadta nép 
sorsa iránt érdeklődik.

I A llamassetter- emléktábla 
leleplezése.

Ramasscttov Vince nagy szive nemes 
i jótékonyságával annyi övök emléket állított nevé­
lnek városunkban. Élő és éltető intézmények 
• ezvk melyekből áldás fakad az emberekre. Most 
eu-v ’ jellel több, mely llamassetter halhatatlan 

i nevét' hirdeti. Hideg, holt márványkö, de meleg 
a szív. forró a hála és kegyelet, mely állította.

Küllemen Károly drnak, a helybeli állami 
reáliskola igazgatójának támadt az a szép esz­

méje, hogy az intézet alapítójának, Ramassetter 
Vincének emléktábla álliltassók. A kegyeletea 
terv gyorsai) megvalósult. Az emléktábla ma 
már ott van a reáliskola kapubejáratának oldal­
falában s ragyogó aranybetükkel hirdeti Rauias- 
settevnok nagy nevét, tiszteletreméltó emlőkét s 
az általa alapított iskola volt és jelenlegi tanít­
ványainak kegyeletét.

Ennek az emléktáblának leleplezése május 
15-én, Zsófia napján, szép ünnep keretében 
folyt le.

Róla a következő tudósítást adjuk :
A templomban.

Nevezett napon reggel 9 órakor a sümegi 
plébánia-templomban gyászmise volt a Ramas­
setter pár lelki üdvéért.

A misón a reál-, az elemi fiú és leányiskola 
és a felső leányiskola növendékei a tanítótestü­
letek vezetése alatt megjelentek teljes számban. 
A miseáldozatot Vida János káplán s reáliskolai 
hittanár mutatta be az Urnák. Mise alatt a ta­
nulóifjúság Kocsis Károly kántortanitó orgona- 
kísérete mellett gyászénekeket adott elő.

Az istentiszteleten a közönség kicsiny 
számban jelent meg.

A reáliskola udvarán.
A templomból az összes iskolák növendékei 

az iskolaépület udvarára vonultak s ennek há- 
tulsó részén foglaltak helyet. Első részét a kö­
zönség számára tartották fenn.

Az udvar ünnepi díszt öltött. A falakat zöld 
ágakkal vonták be, melyeknek üde elevenségét 
a közéjük tűzött magyar nemzeti zászlók még 
fokozták, Az ünnepen nagyszámú közönség je­
lent meg, hogy részvételével kifejezze a hála 
és kegyelet érzelmeit, amikkel a nagy alapitó 
emléke iránt viseltetik.

Midőn a tanulóifjúság és a közönség elho 
lyezkodott, kezdődött

Az ünnep.
Ke Ilonén Károly dr. reáliskolai igazgató a 

következő lendülettel előadott beszéddel nyitotta 
meg az ünnepet:

Tisztelt ünneplő közönség,
Kedves tanuló ifjúság,

A sümegi áll. reáliskola tanári testületé 
f. évi január 10-ón tartott tanácskozásában 
indítványomra elhatározta, hogy az intézet 
nagynevű alapítójának, fehérkőaljai Ramasset­
ter Vincének emlékét az intézeti épületben 
elhelyezendő emléktáblával megörökíti. A ta­
nári testületet ezen határozat meghozatalára 
kettős ok vezette; az egyik, hogy mindazok 
emlékét, akik anyagi és szellemi erejükkel a 
közjóiét emelésén fáradoztak, akik szűk házi 
körükből kilépve, a haza javára működtek, 
mindezek emlékét hálás kegyelettel kell 
megőriznünk. E mellett: nevelői tisztünkből 
kifolyó kötelességünk a reánk bízott ifjak lel­
kületűre akként hatni, hogy ők a múlt példáin 
lelkesülve, tőlük tanulva, majdan — mint e 
haza polgárai, levetkőzve a rút önzést, Isten, 
király s haza iránt tartozó kötelmeiknek eleget 
tenni hivatásuknak tartsák.

Az említett határozatot tett követte. Az 
intézetnek volt s jelenlegi tanítványai öröm­
mel adakoztak a nemes célra. A megkívánt 
összeg csakhamar összegyűlt, az emléktábla 
készen van s mi annak leleplező ünnepére 
jöttünk ma ide. Áthatva a nagylelkű alapító 
iránt érzett hálás kegyelettől, üdvözlöm az 
ünnepen megjelenteket s az ünnepet ezzel 
megnyitom.

K szavakra a tanulók Ban fi Alajos vezetése 
mellett Pósa Lajosnak Ima cimü dalát énekelték.
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Erre Gates Károly tanár a következő tin-1 
népi beszédben méltatta ftamassetlerünk áldas- 
dtls életét:

Ktth-rs tanuló ifjúság,
Tisztelt hölgyeim ts uraim,

Mély megilletődéssel lépek o helyre, hogy 
a mi reáliskolánk jótevője és alapitója, Sümegi 
város védő szelleme, a magyar haza hű fiának,I 
Kamassetter Vincének emlékét sziveinkben 
felújítsam, a szeretetnek a mi lelkünk mélyénj 
őrzött Veszlatüzét ti sztélé tó re lángra lobbant- j 
satu, s ennek fényénél erős fogadást tehessünk,; 
hogy mi, akik minden szép, jó és igazért lel­
kesedni tudunk, e szép lelkű, jó és igaz lóriin 
emlékét állandóan kehiünk mélyén fogjuk I 
hordozni s a teltek mezején erőt fogunk me- , 
rituni ragyogó példájából.

Kevés idő óta vagyok c város lakója, de ez 
is elég volt arra. hogy kimondhatatlan szeretet, j 
és tisztelet ébredjen és lakozzék szivemben j 
ünnepeltünk, Unmasse!,tor Vince emléke iránt. j 
ugyanazon szeretet, amely ércnél maradandóbb 
emléket állított neki Sümeg város minden 
rendű és rangú lakójának szivében.

Ti, kedves iljak. nem tudjátok még, Hamas-; 
setter Vince ki volt ?

Egy nagy kor gyermeke volt ő, telve; 
nemes idealizmussal, rajongó szeretettel ha­
zája, nemzete jóléte iránt. E már alko 
nyodő század hajnalán," amikor ö született, 
egész Európában minden nemzet kebelén, a 
halhatatlan nevű férfiak egész sorozata s úgy­
szólván a 70-es évekig, egész láncolata lépett 
a küzdőtérre, hogy az emberi társadalomban a 
krisztusi tanok magvát, a szabadság, egyen­
lőség s testvériség elvét Írván zászlajára, az 
emberiség sorsát boldogabb jövő felé irá­
nyozzák.

A nemzeti öntudat ébredésének korszaka 
volt e lefolyt száz óv, amelyben a közös mun­
kálkodás, egymás segítésének, gyá,indításának 
elve domborodott ki, hogy a nemzet minden 
egyes hű fia, éljen a nemzeti társadalom kife­
jezője : az állam, a haza, a királyért, az állam 
és király pedig a nemzetért s annak minden; 
egyes hű fiáért.

Ezek voltak azok a gondolatok, amelyek 
áthatották e század csaknem egész folyamán át 
a magyar nemzet nagyjainak szivét. Tettekre 
kellett buzdítani a haza minden bű fiát; ezt 
tették a költők. Vörösmarty : Zalán futásának 
kürtjei ekkor harsantak fül, fölhiva a nemze­
tet, hogy az országot, mint Árpád egykoron 
karddal kezében, úgy most munkája árán 
másodszor hódítsa meg a magyar. A nekünk 
sümegieknek oly kedves és tiszteletreméltó 
Kisfaludyak, a nemzeti költészet, irodalom fel­
virágoztatásáért szállnak síkra. Kossuth Lajos, 
Széchenyi, Deák Ferenc az országgyűléseken 
a magyar nyelv, törvényhozás, a jobbágyok 
fölszabadítása, az írás szabadsága s a nemzet 
anyagi gyarapodása érdekében küzdenek.

S e sokat sújtott, szerencsétlen, vérző haza 
kezd sebeiből kiépülni. Széchenyi jóshittel 
jelenti ki : Magyarország nem volt, hanem lesz. 
Lázas sietséggel fog mindenki munkához, a 
nemzeti élet lüktetése, árverése, mindig erő­
sebb, hatalmasabb lesz s ma inár Magyaror­
szág, hála nagyjaink fáradhatatlan munkálko­
dásának, szellemi és anyagi kincsekben gaz­
dagodva, előkelő helyet foglal el az európai 
civilizáció történetében.

E nagy kor szülötte, eszméinek hordozója, 
a magyar nemzet boldogulásának szerető szive 
egész melegével pártolója és előharcosa volt 
városunk nemesielkü jótevője, Ramassetter 
Vince. Egy volt ő a nemzet nagyjai közül, 
szóval és tettben. Mily büszkén hirdeti szö- 
lőskerli házának homlokzatán a költővel 
érezve :

Magyarország az én hazám,
Itten nevelt apáin, anyám.

A tettek mezején soha fáradtságot nem 
ismerő munkásságának, úgyszólván összes 
gyümölcsét a nemzet, közelebbről szülőföldje, 
Sümeg városa szellemi és anyagi gyarapodá­
sának megteremtésére fordítja és hagyja. Szó 
rongé szive egész aggodalmával kiséri az ifjú 
nemzet önálló fejlődésének minden lépését, 
példát mutat a munkásságban és segíti azt 
egész szive, lelke, esze és összes földi 
javaival.

Széchenyi István gróf, a magyar tudományos 
akadémia alapi tója, rámutat arra az útra, 
amelyen a nemzetnek haladnia kell, hogy a 
világ bármely nemzetével versenyre kelthessen 
Ez ut a tudomány és irodalom, az ipar és 
kereskedelem és végül a föklmivelés és nem 
zetgazdászat fölkarolása és ápolása. íróink a 
legnagyobbak közül valók, földmivelésftnk a 
jobbágyság fölszabadítása óta rohamos fejlő 
désnek indult s elsőrendű produktiv álían 
vagyunk, de fájdalom, a harmadik tényező, a; 
ipar és kereskedelem pang, mert magyar ipái
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magyar gyár nincs s szegények, úgyszólván 
koldusok vagyunk, mer a nemzet keservesen, 
a földből verejtéktis izzadássai kiásott szegény­
sége idegen zsebbe vándorol.

A magyar ipart és munkát sem nem tizzük, 
sem nem pártoljuk. Pedig a magyar ember 
szive olfacsarodhatik attól a gondolattól, hogy 
a rajta levő ruha utolsó gombjától a legkisebb 
szalagocskától, lakóházának utolsó szegéig, a 
fűzőkanálig, gazdasági és tudományos eszkö­
zeinek minden darabja, a fenő kő tői a levélpa­
pirosig, mind-mind idegen s hogy érte milliók 
vándorolnak a piócaként vérünket szipolyozó 
külföld zsebébe. Mit ér akkor összes füldmi- 
velősünk, összes tudományosságunk, ha annak 
a szó szoros értelmében minden gyümölcsét 
idegen halássza el az ipar és kereskedelem 
révén : Olyanok vagyunk, mint a senyvedő 
fa, melynek koronáját hernyók pusztítják, gyö­
kereit szú és féreg orli.

Holott jólétben élhetnénk, olyanok lehet 
nénit, mint a milyennek IV. Henrik francia 
király óhajtotta népét : „Legalább vasár- és 
ünnepnap még a legszegényebb embernek is 
tyuklius főj jön a fazekában,“ amilyen az élet- 
nedveinket szívó osztrák ipar, a német, az 
angol, a francia.

Ennek dacára van kevés iparunk ; vannak 
bátor és vállalkozó gyárosaink és iparosaink, 
akik még nem mondtak le minden reményről, 
hogy a külfölddel fölvegyék a versenyt, Keres­
sük fel őket s utasítsuk vissza a hurkot, amely 
í negfoj t ássa I fen yege t.

E bátor, lankadatlan munkások közül való 
volt boldogult emlékű Ramassetter Vince is. 
Eles eszével fölfogta a magyar ipar ős keres­
kedelem jelentőségét s Széchenyi nyomdokain 
haladva, iparkodott megtörni a közönyösség 
jegét, amely fájdalom, még ma is óriási sűly- 
lyal nehezedik reánk.

Egyszerű iparos családból született 1806. 
január 15-én. Atyja Ramassetter Lipót 1804-ben 
telepedett le Sümegen. Anyja Klauz Erzsébet 
volt, aki gondos nevelést adott a nemesielkü 
és gondolkozása gyermeknek. Iskoláit Kőszegen 
és Győrött végezte, majd miként atyja, kék­
festő lett s végül borkereskedéssel gyarapította 
vagyonát. Munkáját Isten áldása kísérte. Há­
zasságában boldog volt, mert egy vele rokon- 
leiket nyert feleségül, a fen költ szivü Kompanik 
Zsófia személyében, kivel 1836-ban lépett örök 
frigyre.

A nép- ős felső leányiskola .udvarán, amely 
lakóházuk volt. magain előtt látom őket. Kéz 
a kézben s könny szemeikben. Életük bol­
dogsága, két gyermekük, Károly és Maliid 
korán elköltöztek ; éppen akkoriban, midőn a 
nemzet szive is vérzett s amidőn sebei legir­
tózatosabba 1c voltak.

Pótolhatlan veszteségüket azzal enyhítették, 
hogy keblükre ölelték az árvát, a szegényt; a 
sümegi gyermek ős szűkölködő szülőket talált 
bennük s nem volt oly nemes cél, mely pár­
tolóját, alapítóját no tisztelte volna személyük­
ben. Lakóházukat iskolának szánták, hadd 
teljen meg az a ház legalább később gyer- 
mekujjongással, kopogó, szaladgáló kis gyer­
mekek zajával, amely oly gyászt öltött magára 
akkor, midőn ők saját gyermekeiket elvesz­
tették.

Ellő! fogva a Ramassetter név a jótékony­
sággal egyértelmű lett.

nevét, ünnepi díszt öltöttünk, halálának 82-ik 
évfordulóján megjelentünk, hogy leleplezzük
a reáliskola falába illesztett emléktáblát, _
melyről most már hulljon le a lepel — g hir­
desse e hideg márványkő azt a forró szeretetet 
ős tiszteletet, még életünkön túl is, amellyel 
e reáliskola minden tanítványa, Sümeg váro­
sának minden hű fia viseltetik
Fehérkóaljai Ramassetter Vince emléke iránt I

A közönség élénk figyelemmel halgatta a 
kegyeletes szép szavakat s élénken megéljenezte

Utána az ifjúság az Üdvözlő cimü alkalmi da­
rabot adta elő, majd Kellemen Károly dr. fel­
olvasta Spitkó Lajos kerületi főigazgatónak e 
levelét:

Tekintetes igazgató ur,
F. évi 86. sz. jelentéséből arról értesü­

lök, hogy a sümegi áll, reáliskola f. hő 15-őn 
leplezi le alapítójának emléktábláját.

Ha a reáliskola e szép házi ünnepén 
sürgős hivatali teendők miatt nagy sajnála­
tomra személyesen nem is vehetek részt, lélek­
ben bizonyára jelen leszek az ünneplők közt 
és áldani fogom a város nemesielkü és nagy­
érdemű fiának és jótevőjének magasztos em­
lékét.

A múlt iránti kegyelet egyik legszebb 
ős legtermékenyebb hazafiul erény, melyet 
ébreszteni és ápolni minden iskola elsőrangú 
feladata. A sümegi reáliskola tehát a város 
és a haza körül igaz érdemet szerez, amikor 
alapítójának dicső emlékét külső jellel is meg­
örökíti, ünnepli s igy növendékeinek zsenge 
szivébe ülteti.

Kitűnő tisztelettel
Székesfehérvár, 1900. május 13.

Spitkó Lajos
kir. tanácsos, tanker, főigazgató.

A lcegyeletesbangu szép levél meghallga­
tása után az ifjúság a Himnuszt énekelte, melyet 
a közönség felállva, fedetlen fővel hallgatott 
végig. Mig a Himnusz áldást esdő hangjai emel­
kedtek a mennynek, langyos májusi eső perrne- 
tege hullott alá az égből, jelképeid, hogy ilyen 
áldásosztó és termékenyítő volt Ramassetter Vince 
életének minden perce.

Végül Kellemen Károly dr. igazgató né­
hány szívből fakadt szóval megköszönte a kö­
zönség megjelenését s az ünnepet bezárta.

Az emléktábla.
A közönség most a kapualj falazatába il­

lesztett, zöld lombozattal, nemzeti szalagokkal 
körülövezett díszes emléktábla megszemlélésére 
indult. E tábla vörös márványból van, hossza 
130, szélessége 80 cm. Penc. Mihály sümegi 
kőfaragó munkája, akinek becsületére válik.

Felírása a következő:

Ez
Isten Dicsőségére

A Haza Javára
A Tudomány Szolgálatára Avatott 

Reáliskolát 
Fehérkőaljai

RAMASSETTER VINCZE
Az ötvenes években ünnepeltünk alapítványt 

tesz az iparoktatás emelésére. 1855. április 15-én 
20000 Irtot ajánl föl a sümegi reáliskola alap­
tőkéjére, mely aztán 1857-ben meg is nyílik. 
1869-ben 1000 irtot reáltanulók könyvszük­
ségleteire. 1872-ben 10.000 frtot evő alapítására 
adományoz. 1873-ban 20.000 téglát ajánl föl 
az uj reáliskola fölépítésére. 1874-ben 1ÖOO frtot 
:;z iparos tanulók ingyenes rajzta látására. 
Evenként 24 szegény gyermeket ruház föl, 
számosat segít és élelmez. Ismerőseit, barátait 
jótékonyságra serkenti ; s voltak olyan idők, 
midőn egy-egy jótékony estély jövedelméből 
1000 frtot fordíthat emberbaráti célokra.

A királyi kegyelem 1858-ban arany érdem- 
kereszttel, 1875-ben a Ferenc József-venddel 
tünteti ki. s e minden izében valóban nemes- 
lelkű férfiút magyar nemességre emeli. Meghalt 
1878. május lü-én. Neje két évvel előbb köl­
tözött sírba.

Végrendelete a jótétemények újabb sorozata : 
30,000 fit a kiegészítendő reáliskolára, 3000 fit 
ösztöndíjra; a leányiskola céljaira lakóházukat 
és 2í).Ü00 fit, a kórház felépítésére lü.OOU frt, 
költségeire 182 holdas tag, az orvos díjazására 
20UÜ Irt. 2000 frt szegény leányok kiházasitá- 
sára, 6000 frt pedig egyéb iskolai célokra. 
Téglagyárát, Sümegnek adományozza.

Ali, a sümegi reáliskola tanárai, mostani és 
volt tanítványai, akiknek legnagyobb jótevőjük 
volt, k.'ilaplevéve állunk e nagy férfiú emléke 
előtt; filléreinket összerakva márványtáblába 
aranybetükkd vésettük ez arunylelkü férfiú

Alapította 1857-ben.
A Nemeslelkü Emberbarát És Alapító

TISZTELETÉRE
1900. Május 10-én 

Ö Cs. És Ap. Kir. Felsége

I. Ferencz József
DICSŐ URALKODÁSA

dr. Wlassics Gyula
VALLÁS- ÉS KÖZOKT. MINISZTERSÉGE

Spitkó Lajos
FŐIGAZGATÓSÁGA

dr. Kellemen Károly
IGAZGATÓSÁGA ALATT

A Tanítványok Hálás Kegyelete 
E Márványtáblát Állította 

EMLÉKÜL.

HIRE k.
— A vármegye házából. Zalavármegyének 

május hó 14-én és folytatva tartott közgyűlésén 
a közigazgatási bizottságba az elhunyt Vizlend- 
vay József dr. helyébe Batthyány József grófot 
választották meg. A sümegi járás borellenőrző 
bizottságának elnöke lemondván, elnökül Barcza 
Lászlót, ennek helyére tagul Eilner Zsigmondot, 
a mezőgazdasági bizottságba az elhuny tZathurecky 
Zsigtnond helyére Pintér Lajost választotta meg 
a közgyűlés.



VIII. évfolyam, 20. szám.
SÜMEG és VIDÉKE

— Megerősítés. A vallás- és közoktat-i >„• 
miniszter Borbély György zalaegerszegi állam

Sümeg, 1900 május

fCgimnázimm
megerősítette

rendes tanárt szegi 
állásában

,i — . van hízva az iskola fejlesztése, lelszereltetóse,! közgyűlést tart, amelynek tári 
a Mami akiknek zsebéből kerül az ki. Természetes, jelentések. 2. A zalavárinegyeil

ysorozata: 1. Évi

végleg I hogy iskolaszék! tag sem szavaz saját ügyrend és rendtartás, valamint

javaslatát.
— Jó példa. Tarányi Ferenc a Bánfi Alá 

jós hegyközségi elnökhöz {intézett levelében 
200 koronát ajánlott föl a viharágyuk költségeire 

“ Példát nagyobb szőlőbirtokosainkAjánljuk e 
figyelmébe.

Tanltógyűlés. A keszthely-sümegi y 
tanítói kor — délelőtt 9 órakor kezdődoleg, a f.!C6t is ért 
évi jnájus hó^30-án Sümegen az elemi fiúiskola kezelt

k.

. gküldeti az ország összes! _ Építőiparosok kongresszusa. A Magyar
taniié-egyusületeihez, hogy az egész vonalon Építőmesterek Egyesülete által tervezett őpitő- 
üzentessék meg a háború a jelzett intézmények ipari kongresszusnak előttünk fekvő napirendje 
ellen. A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a mellett tanúskodik hogy az előkészítő bizottság 
a járáskor segélyegyletének vagyona felül vau i serény munkásságot fejtett ki és a kougresszu- 

:5U0U koronán. Ez alkalommal ismét egy özvegy son megvitatják mindazon bajokat, a melyek az 
I tanítónőnek szavazott meg a gyűlés évi 30 ko-1 építőiparosokat, de különösen a kisiparosokat a 
róna segélyt élete fogytáig. A gyűlés ezzel vé- j tőnk szélére juttatják. Az előkészítő bizottság 

folytatás a fehér asztalnál követ-; munkája kárba veszne, ha maguk az érdekelt
helyiségében fogja tavaszi rendes közgyűlését 
megtartani, melyre a kör összes tagjait” és a 
tauügy t. barátait, tisztelettel meghívja: Pozso- 
gár Gyula körei nők.

— Köszönet. A helybeli áll

— A Ramassetter-szobor javára. A sümegi 
kaszinó választmánya f. hó 18-án g, ülést tartott, 
s ezen Lukonich Gábor dr. elnök indítványára 

_ ! elhatározta, fölkéri Eötvös Károlyt, hogy a Hamas
reáliskolában |setter-szobor javára Sümegen felolvasást tartani!

a hót 
jes 

áram­

felek, tehát a kisiparosok, saját ügyöket föl nem
karolnák. De úgy értesülünk, hogy az ország 
összes építőiparosainak körében rendkívül élénk 
mozgalmat keltett ez a kongresszus terve, mert 
a bejelentett résztevők száma már meghaladta

Bomamaiioi. ■ wi ixi ■ . ",-----javma ouiuvgeu luiuivasiisi lárvám; a hat százat. Ez az örvendetes körülmény iselhelyezett Ramassetter-emlőktábláraadományoz szíveskedjék. buzdítsa városunk és környékünk építőiparosait,
Scheiber Ede Szaíav"‘Litozlő^Sknhif^ Gásssjő. j _ keresztjáró napok május 21., 22. és bogy a folyó évben Budapesten pünkösd ünnepén, 
Rarcza Sándor és László HÍ m í ^oty,;23-án lesznek. E napokon tartja a kát. egyház ja»«» 3-4-én végbemenő kongresszuson való 
Baicza banaor és László 10—10 kor., Takács, ai;0kat a körineneteket inelveken a föld wit- részvételüket minél előbb leleutsók be az élőké- 
Zsigtnond, Litner Zsigmond, Lukonich Gábor dr., [nőieseinek megtartásáért esedezik 24 én Iszitő bizottságnál (Budapest IV. Ferenciek hazára),

StftmLí Káról.* -*•*»
Márkus Ignác, Pintér Lajos, Steiner Simon Bar- L , “ A lov6sztarslllat kurti holyisége
kócy Káioly, Würzburger Mór 3-3 k Scíieiber ito yarnán A Kötényé és hársfák tolj

------ burger Sándor, Bárdié Ferenc Hr !pompáikban virulnak, köztük üde levegő ára,József, Würzburger Sándor, Bárdió Ferenc 
Penc Mihály, Bükhel Antal, özv. Varga Józsefnél! • cf, sajll£l,!. a
Surgóth Miksa, Fűzik Gyula, Lengyel Mátyás,! !!<J.yls<r.f’í3e. szofltla
T.nxirinrmr .Tá.nne T-Inlö^lrv ftáviiAnr a ,4 .ír ! ‘’‘ÖZgyÜlüSt 11)á j US

fik, de sajna ! a hűvös időjárás a fütött lövő 
a a tagokat. Az évi rendes

Lőwinger János, Iiölszky Sándor, Szäcel Adolf I mx‘gyui®st má*ns 19'én. délután tartották meg.
Tomka Kálmán, Kohn Henriimé, Kustos Elekné’ i ktá“a tórsas vacsora volt, ezekről azonban csak 
Böhm Vilmos, Hladny Vince, Tomka Ákos, Sümegi j)ovö sz,tmiin,'ban emlékezhetünk meg.
Jenő 2—2 k., Koblmann Miksa, Bricht Viktor,1 7" Táncmulatság. A sümegi iparos ifjúság^...... , _________ o____
Bódis Tivadar, Károlyi Iván, Zalai Vilmos, Kauf- í e8yesttlet.^ saját céljaira 19UO. évi június hó 4-011> adó-kedvezmény kiterjesztése uj építkezéseknél, 
maim Géza, Kisfaludy Tivadar, Tóth Lajos, N. N„! aiíL®8yusület.helyiségében tekuversennyel egybe-j— 10. Védekezés a tisztességtelen verseny ellen.

ntézkedése-
ket. A kongresszus végleges programmja a követ­
kező : Törvény alkotása az építőipar gyakor­
lásáról. 2. Az országos műszaki tanács fölállítása.
— 3. Pénzintézeteink és az építési hitel ügye.
— 4 Országos építésügyi törvény alkotása. — 
5. Az építőiparosok érdekeinek érvényesítése 
a középitkezéseknél. — 6. Épitőperek gyor­
sabb lebonyolítását célzó intézkedések. — 7. 
Építőipari követelések biztosítása magánfeleknél. 
8. Építőiparosok országos szervezete. —9. A ház-

Mojzer Imre, Balasics Antal, Wirt Jakab, Károlyi Zártkörű táncmulatságot rendez. Belépö-dij:
János, Gróf József, Végli János, Berecky Gyula, ; mBmöiy-jegy 1 korona család-jegy 2 korona. 
Schule Ferenc, Wirt Ödön, Mészáros Sándor,STóth! miután u órakor, l’elü fizetőseket koszo-
József (órás). Simonies Györgyné, Novák Sándor, I ”otte . ?^ac^ es hirlapilag nyugtat az egyesület. 

- - - J OJ ’ G"-'- ---I--. a mulatságot tolyo évi jumusdr. Jenvay Gézáné, Rieger János, özv. Cherny 
Lászlóné, Kiss Istvánná, Müller Ignác, Schaffer 
Jenő, Horváth Ede, Czapáry Boldizsár, Gosztony

nettel
Rossz idő esetén 
hó 10-éii tartják meg.

— Régi harci szerek. Bethlen Gábor csa-

várkapitánytöl elfoglalták Sümeg várát. Alakók 
futva menekültek a feltartózhatatlan ellenség 
elöl. Kinek mi .értékes holmija volt. magával 
vitte, a kevésbbő értékes tárgyait pedig elásta, 
így kerülhetett majdnem 800 darab vastárgy a
Baglas kegy gödrébe, melyre Tót József órás sző- j bizottság.

— 11. Munkaadók ős munkások közötti jogvi­
szonynak rendezése, betegsegélyezés, baleset 
elleni biztosítás, munkáslakások. — 12. Építőipari 
oktatás rendezése. Tanoncoktatás. Pallér és 
mester képesítés. — 13. Adóreform. — 14. Építő­
iparosok nyugdíj ügye. - 15. Építőipari szövet­
kezetek létesítése állami támogatás mellett. — 
A kongresszusra utazók az előkészítő bizottság­
tól nyert részvételi jegy előmutatása mellett 
rendkívüli kedvezményekben részesülnek a m. 
á. v. — a kassa-oderbergi ős a déli vasút vona­
lain, valamint az elszállásolás körül is nagyobb 
kedvezményeket eszközölt ki az előkészitő-

Sándor, Páncer Gusztáv, Hetyey Károly, Scbrő- jP8*8* *020. szeptemberében _Uatt-biáuy Bereue
der József, Rezsny Kálmán, Jankó Árpád,Bricht .....' *..... 1X1 ~1f " c A i-i.xi,
Bernát, Tóth József, Sümeghy József, Löb Ignácué,
Rabi ne k Sámuel, Persaics József, Csepregi Gábor,
Schreimer Dénes 1—1 k., Németh Béla, özv.
Jung Gyuláné, Nagy József, Hermáim Ferenc,
Adorján Sándor, Kálmán Ignác 60—60 fill., Rédey ~ — ; , .
Sándor, Zoob Lajos, Reclmicer Ferenc 50—ÖO f., lőbirtokos pinceasás alkalmava. bukkant. A 
Balasics József, Horvát Antal, Bici János, Simon tárgyak közt legnagyobb szambán vannak egy 
Ferenc, Pál Sándor, Schwarc Adolf, Német Sáli-! fatenge yes kocsi vas,esze,, do vannak közölte 
dór, Hauch Ede, Kekk János, Kovács Sándor| kengye,-vasak harci és ton,a-zab.uk lópatkok,
40-40 f„ Sen ft Henrik, Bazsó Sándor 30-30 f„ i buzogány hadi uyii aszfejszek, ágyúgolyók golyo- 
Mandelbaum Adolf, Gőuye Gyula 20-20 f, az ont° s^- Nemkülönben az idolén hasznait, házi 
I. osztály tanulói 20 k. 40 f, a II. oszt. 11 k.,mkozok kapak, lovakniu v I ák, -•fúrók,
50 f„ a III. oszt. 10 k. 60 f, a IV. oszt. 10 k.56 f.1 kések, sót meg egy csizmadia«, által h asz mm _ A kéne8 gyujtók eltiltása. A keresk. minisz 

bevétel volt 280 k. 80 f., a kiadás Idlklcs 18 akadt a leletben.A_ li lotioi a tűi, jdo . ter terv|jU vette, hogy a közhasználatban levő 
maradvány 68 k. 60 f., mely összeg i nos értesítette Da may Ka maiit ki a helyszínen , úgynevezett kénes gyújtókat, melyek kénnel

Az inté-: a területet megvizsgálva, beszállította . az egész i foszforral készülnek, kitiltja a forgalomból.
A fegyverek ]elleinzetes, A kénes gyujtók használatában van jó részt az 

Tr , ., oka a. tiizveszedelmek nagy számának hazánkban,
végéről valók és a AvlL-ik szazad elejen i sfiti ezei,- egészségtelen kigőzölgésük miatt az 

alá. Az összes vastárgyakat Tóth ;
József, a föld tulajdonosa, Darnay Kálmánnak j 
ajándékozta, aki nagy köszönettel fogadta az 
érdekes holmikat.

— Országos gyűjtés templomra. A zala-eger-

Az összes 
212 k. 30 f.. 
az ifjúsági zászló-alaphoz csatoltatik

— Tűz. A gyerekjáték ismét tüzet okozott. 
Csabrendeken f. hő 17-én délután 2—3 fiúcska 
5—6 évesek, valahonnan gyűjtőt kerítettek s 
meggyujtolták Vörös András udvarában a szal­
makazalt. Szerencsére a tűzoltók serényen hozzá­
fogtak az oltáshoz s igy a szalma kazalon kívül 

vonó-1 egyéb baj nem esett. Ez is biztosítva volt. 
használt

cio iijuocfcgl ZjCLocjlU'a/icipuvcj lűcih/';iv»uih. . . , . . _ . . , , , i
ltiLta"árLtGS,tÜletti ! Ltkiai rkKtolonó teszik, hogy azok a 16-ik
tanitványainak, s mindazon szülőknek, akik. 
gyermekük nevében a jelzett célra adományoz- / 'L v r.' , 
tak, köszönetét fejezi ki.

Kellemen Károly dr.,
áll. reálisk igazgató.

— Tanitógyülés Bakon. A „zalaegerszegi 
tanítói járáskor“ tavaszi gyűlését Bakon tartotta

egészségre is ártalmasak ős veszedelmesek. Erre 
való hivatkozással vették tervbe a kénes gyújtók 
eltiltását és pedig olyképen, hogy a kormány 
megvonná a gyártási engedélyt azoktól a gyújtó- 
gyáraktól. melyek ilyen veszedelmes gyújtókat

az iskolaépületben Csiszár József elnöklete alatt.
Esős idő lóvén, a 82 rendes tagból csak 45 je­
lent meg. Képviselve 
elöljáróság is. A 
József baki tanító
a fanemesités két , ... ....
dékeivel. A sikerült tanítás jegyzőkönyvi koszo- j kft|ön fiökegyházzá ; miután azonban ezenjfontos 
netet provokált. Második előadó Horváth János; kellően" meg nincs előkészítve, az egyesülés 

tanító volt, aki felolvasásaiban^ az. j^doj^tainak tnegá!lapitása! végett rendkívüli
iák össze s arra az ev. ref. liivc-

szegi ág. ev. fiókegyház elhatározta, hogy a Zala- kp.sziUmek. Mielőtt, azonban a miniszter erre 
Égerszögen építendő ág. ev, templom költségeire. vonatkozó rendeletét kiadná, meghallgatja a 
országos gyűjtést rendez. Lányi Kálmán a tiók- j szaktestületeket ős a kereskedelmi és iparka-.......  ....... .... ............  __ .. Kálmán a

baki iskolaszék őst^......................... ____ _____
. Hegedűs 

leiratá- 
'.ánbirtokosok-

imk, illetőleg a "lokomobil gőzkazánok tulajdono­
sainak azok ezentuli megvizsgálásánál. A mi­

zalaegerszegi tanító volt, aki telolvasasanan az j ^j^ygatainak megállapitása végett, rendkívüli j ,.jSZ(er a gőzkazánok azonossági szemléjét 
osztatlan népiskola külön tanterve mellett fog-Ly ^est hívnak össze s arra az ev. ref. hivő- j eltörölte teljesen s az új lokomobilok megvizsgá.- 
lalt állást. A gyűlés határozatával az előadó j jce^ js meghivjílk. Ilásánál a külső köppeny levételét is mellőzteti,
mellé csatlakozott. Ez a felolvasás is jegyző-; __ Öngyilkos árvaszéki iilnölt. Zalavármegye miáltal a gőzkazánok birtokosait jelentékeny 
könyvi köszönetét kapott. Cs. Pőter'ffy József l . köztjsz|,e|etben álló tisztviselője, hol- kiadásoktól kíméli meg.
zala-egerszegi gazd. szaktanító a konyhakerti b • ^ a z. Egeiszegen önkezével oltotta — Állategészségügy. A földmivelésügyi mi-
magtermelésről olvasott fel, fejtegetvén; hogy; életét .Az öngyilkos nemespodrágyi Szamec niszternek legutóbbi kimutatása szerint Zaia-
ezt a termelési ágat Magyarországon annyira el- j ' , Zalavárrnegy árvaszéki ülnöke, aki május vármegyében veszettségé, takonykór és bőrtéreg
hanyagolják, hogy még Mauthner Ödön búd a- \ ‘, vjrradóra, eddig ki nem derített okból j 1 községben fordult elő, sertósvósz pedig 7 köz­
pesti magkereskedőnek is külföldről kell magvait ,'1. ‘ ^j-jn nviti a |<is fiával a szomszéd ség 18 udvarában uralkodik, 
hozatni, pedig ez a foglalkozás több haszonnal i “ ‘ jU(1^ s mjkor a lövés zajára fölriadva, j — A németek. A germán őskorral és őstör-
jár, mint a búzatermelés. A felolvasásért jegy-; •„" rohant, az már a halállal vivődött. Hiába] tünettel behatóan foglalkozik Borovszky Samu 

i köszönet szavaztatott Péterffynek. j m l orvosi segély, a szerencsétlen ember j dr., akadémikus, a Nagy Képes Világtörténet
evülős előtt adatott be égy indítvány aj ‘ Hi,.nc órára, nagy szenvedések után; most megjelent 07. füzetében. A 12 kötetes nagy 

! ’ -1—i„iA,,mZmi pltörlésfl : oge ' ............... ........,„1^ fele- j munka szerkesztője Marcali Henrik, egyetemi
ző könyvi
Még a gyuioo Ö1VUU WUW-- -- -cn, - ' l*ti£Zfrell ........ ...
gondnoksági és iskolaszéki intézmény eltörlés»; Szamec Károly csak 35 éves volt, fele- munka szerkesztője
tárgyában. Hosszú indokolásban ^fejtegette Novak | a^vtíi boldogan élt, a társadalomban kedvelt tanár, a IV. kötet szerzője dr. Borovszky Samu.
Mihály, hogy valamint más intézményünk mel- ;•_ ly • t tisztviselő pontos, szorgalmas. Anyagi Egy-egy kötet ára díszes főibőrkötésben lökorona; 
lett nincs, igy a népiskolánál is fölösleges a: - - nem kűzdött s így nem tudják, hogy füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjeleli 
helyi hatóság. E helyett felállittatm kívánja a:g .. .. önkéntes halálba. i minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknálhelyi hatósági E helyett ----- . ...
járási tanfelügyeletet, kivonván ezzel az iskoi.tr, 
a laikus felügyelet alól. Előadó szerint az iskola 
intenzív fejlődésének akadályai ezek az in 
mények. Furcsa dolog az, hogy azok tetszésére

mi vihette az önL. . . . ,■- T j
_ Orvosszövetségi közgyűlés. Az országos j (Révai lest verek,_ írod. 

orvosszövetség zalavár,negyei liöks/.övetsego f. I. Im-ut 19.) s minden 
évi május hó 26 án Keszthelyen, délelőtt 9 oralcor, ut|du.

Int. Rt. Budapest, Vili., 
hazai könyvkereskedés

.. ...... .. í-.»—™—
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VIII. évfolyam, 20. szám. SÜMEG és VIDÉKE

özv. Balog Lajosné
volt. szinigazgatóné

Sümegen, a Városház- 
uecában levő házát eladja.

Sümegen, a Lövölde-helyiség 
mellett levő,

LEITNEK ANTAL 
tulajdonát képező häz szabad 
kézből eladó.

Értekezni Szente Sándor
Bővebb íél világosit ást a ház- járásbirósági tisztv. urnái lehet.

tulajdonosúé ad.

TTTTTTTfTTfmTTTTTTTTTftTTTTTTTTTTti
Iieitner Antal

háztulajdonos.

/X

. >S*v t*i »"M* i «-A A !

THJERRY A.
ff!
nüC•ésiisir-

/j.

»ft Csak ezzel a, tär- 
•ívéiiysa. c: j. vé- 

d-cjeg-g-yel -va-lódli. 
LONDON,

T* Chief Office S. W. ,tS 
’üti, BrixLoQ Road.

(F’őra.lrtá.ra.ls:
BURMÁN N, Angol India.

n agen, Zágráb, algilr. 
•».* AMSTERDAM.

H. Sanders, Boltin 8 
$1 BASEL,

Szt. János gyóyytir.W. Kratz 
V • BELGRAD,

Nikola A. Delim, gyógytár 
jyg Mihály fejedelemhez, 

Közp. raktár Szerbia részére. 
$$ BERLIN, C. - BOLOGNA. 
M BRUXELLES,

Pharmacie Ch. Delacre & Co. 
BUDAPEST,

#§ T‘örök J , Dr. Egger L. és J. 
;£$ CAIRO,
Zd! CÖLN a. Kl,„ No,is.

DEBRECZEN
ElC t. LUXEMBURG, 

Schmält P , gydgyszerész.

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldalt látható y.ölil, a törvényszéknél bejegy­
zett <apácn»-védöjeggyel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer 
minden mell-, (ai<lő-, máj-, gyomorréittgwés; 
ellen nil), ltiilMOleg ín liiiiimöen fiat óm 

xeliel gyógyít.
Egy próbaüveg bőrmentesen 1 korona 40 fillér.

Széjjelküldés CMtlli előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoiiakenöcse
(csődakonőcsnek n evezi k)

utolérhetetlen szívó erejű és gvógyitóhatásu. Operációkat a 
legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, 
gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 
22 éves ráksze ti hajt gyógvito tak meg. Antiszeptikus "és 

gyógyitóhatásii mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér.

Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékfe­
len, úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.
Cím: A. THIERRY, »szertár és gyáraVéiöangallioz,

Pregrada Pragerhof felé, a Léli vasút mentén.
I#rosiu‘!ituM ingyen és ]>érmo»Uc,

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban be­

jegyzett védőjegyeinmek utánzatát a törvény üldözi.
8

•(Báré ÉiiMí (éták iS JlljfÉtt 
1SSIGEAE, I

DORDOGNE, KÓPÉN- |
HÁGA, t

fabriken farma. yl
MILÁNÓ,

A. Bertoloni.
MALMÖ, SEVRIGE,

Apót. Lejonet. 
NANTES,

Pharmacie C. F edet. 
NÁPOLY. 

PALERMO.
PARIS,

Pharmacie frangaise, i & 3, 
Place de la Republique, 
Pharmacie Da prey, ii,

Rue des francs Bourgeois.
PRÁGA.
RÓMA,

Corso, Agenzia del Poli­
clinic«.

ROUBAIX,
Pharmacie F. Gerrath. 

SARAJEVO.
SZEGED.

TEMESVÁR. TRIESZT. 
VELENCE.

VIENNE. ZÜRICH.

Ü

Csak ezzel a, tär- L. 
vénysa. ‘bejeg-y. W 
zett -v-éadjeg-g-yel

valódi. JL,

Sümeg, 1900 május 20.

Hangok a közönség köréből.
Köszönetnyilvdnitds Amerikából: Máso­

lata az eredetinek szóról szóra magyarra 
fordítva :
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák

Neunkirchen, (A/só-AvsstrU.)
New-York, 1898. Mája, i|.

Mólyen tisztelt Uram !
1895. november hő 12-én a rheumati- 

leus fájdalom annyira erőt vett rajtam, 
bogy kénytelen voltam ágyba feküdni.

Nyolcz bosszú hónapon át képtelen 
voltam e helyről csak egy arasznyit is moz­
dulni, úgy hogy testem súlya 175 Ibsről 
130 Ibsre sülylyedett, mely jele azon bor­
zasztó testi fájdalomnak, melyet ezen évek­
ben kiállottam. Nőm mulasztottam el se mi­
lyen hatású gyógymódot, ugyanis hallottam 
az u. n. Liniments villanyozásről török für­
dőkről stb. és daczára az orvosok minden 
gyógyításának nem éreztem magamat job­
ban, sőt azon orvos ki utoljára kezelt több 
pénzt el sem fogadott már tőlem, mert 
minden további kezelést céltalannak és 
eredménytelennek nyilvánított, s igy a pénzt 
csak hiába dobtam volna ki.

Időközben egy jó barátom látogatott 
meg, ki közölte velem, hogy Wilhelm anti- 
art, rit is és antirheuinatis vértisztitő teája 
elvitázluitian jő hatású rheuma ellen. Elbe­
széltem neki más gyógyszerekkel való ered­
ménytelen kísérletezésemet, melyek után 
kevés bizalmam volt már.

Mintha csak a sors kezét nyújtotta 
volna feléin ós biztatott, hogy még csak 
Önnek írjak. Szivem gondolta hogy még 
létezik segítség számomra, mely engem 
meggyógyít. — Végre megtaláltam azt a 
mi rajtam még segíthetett.

Szóval nem fejezhetem ki azon óriási 
fájdalmat, mely engem e három utolsó év 
alatt annyira gyötört, mely már ma engem 
többé nem kínozhat s ezen pillanatban is 
ujjászülött. gyermeknek érzem magamat, ki 
a világ semmi kincsét, sem becsülöm annyira, 
mint Wilhelm antiarthritis antirheuinatis 
vértisztitő teáját.

Önnek, jó egészséget, hosszú életet és 
a legjobbakat kívánja

alázatos szolgája
in. Gordon M. József

179. orchard st.
6—7 New-York Egyesüli Allamek

Amerikában.
Kapható minden gyógyszertárban.

női, férfi- divatáru- és confeetió-terme 
BUDAPEST, VII., Csömöri-ut 6. sz. 

HtvíCaj-son. de ÜL"u.r2:e.
Mesteri szabással készítek ele- . Divattermem párisi mintákra van [ . • TSTfii ka.liinnlmt, ar/nlr a In kit A-
gáns öltözéket különleges sző- * * * * berendezve s a toiletteket kizáró- g * * * * sát eredeti modellek mintájára

V t, le IX IJU i. lag eredeti modellek után készítem. L* •-.>-••'• • mérsékelt, ár mellett eszközlöm.

Also ■ onpon) Divaíkelme-, Ernyő- (nap- és eső ). Fatyo!-, Fehérnemű-, Férfi kelengye-, Függöny-, Fűző- (miedet), Gyermek- 
Kelengye, Illatszer-, Ingek-, (blosue), Keztyü-, Mosó- (cvetton battis de hmm), Nyak díszek (jabot), Női kelengye-, Selyem- és

Szőnyeg-áru versenyképes beszerzési telepe.

——........-——r~~L'ZZI.ZZr"~  Szigorú üzleti elvek. ~ 1 '........................ .................. ......................

Nagyságos Asszonyom ! 4-26

Rendkívül nanv'^M tÍ!Wtele.lto1 s*!'"el'csém “»«yrabecsttlt tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek
árak mellett°a ÄÄ szükségleteit úgy, mint ez ideig, a jövőben is szigorúan olcsó szabott

*• •uSti.'ÄÄ SSSSSZ Ä Ä.*Ä ÄSMÄJPkorá"
20 koronán felöli rendelményeket béimentve szállítok, Idegen szövetekből Is készítek toiletteket.
és pontos kisz(dgá!éLáL|aeégein'ljőkhíLu-vu kcizvlkedik. Vt>U1“ keS>,0skedÍelí. kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes

Kitűnő tisztelettel

RÉVÉSZ SÁNDOR.
Általános meq- Teljes felelősséget vállalok ? n!í'*m,v**ílmU *rukírt- m,e ■>=... rei«ict vis5.,ave.«ek & kívánatra a* =n= iá,»

... v i v is visszatérítem. b
:0qV7é«ek vidá- Y Levelbel1 ■’andelésaket tűitek

■ ........ ■ ------------ - Y Választék küldeményeket « «"'••y «'««»« bekawí« mellett a kívánt Cikkbei eszköal#«. Meg nem feletó áruért a«eme.

ki rende' jsekre ^ Rendelmenyeket a beérkezés napján ,.onto»n i,lt««k =1.

Mertek Után készülő re«delm*„„ket a lehető legrövidebb ide alatt „állítok ; a pontosság érdekében mintadarabot kérek, 

filintakat kívánatra bémeutve ktUdök, de szükségesnek találó» a cikk mcgue,=,=s=,, i. mily használatra szükségeltetik.
vonatkozólag :


